

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 123 (4131)

Среда, 11 октября 1961 г.

Год изда-
ния 32-й

БОРЬБА НАЧИНАЕТСЯ СЕЙЧАС

Волнующие дни переживают трудящиеся нашей страны. Через пять дней начинается работа XXII съезд КПСС — съезд строителей коммунизма. Жители села района стремятся быстрее и лучше провести осенние полевые работы, развертывают подготовку для получения высокого урожая в четвертом году семилетки.

Решение Бюро ЦК КПСС по РСФСР «О неудовлетворительном использовании земель в колхозах и совхозах Костромской области» и обращение верховяжцев находятся сейчас в центре внимания членов колхозов и рабочих совхозов района. Во всех хозяйствах определяется структура посевных площадей на 1962 год, разрабатывается комплекс агротехнических и организационных мероприятий, обеспечивающих расширение посевов высокоурожайных культур и повышение их урожайности. В будущем году кукуруза займет особое место, она будет возделываться на больших площадях в каждом колхозе и совхозе.

Борьба за получение высокого урожая этой могучей культуры должна развертываться сейчас. Прежде всего, необходимо хорошо удобрить и качественно обработать участки, которые отводятся под «королеву». Правильно поступают в опытно-показательном хозяйстве, где полным ходом идет подъем зяби и в первую очередь под кукурузу.

В колхозе «Россия» (председатель А. И. Линьков, секретарь парткома Н. А. Беляевский) на собственном опыте убедились, что в повышении урожайности кукурузы имеются неограниченные возможности. Получив нынче на отдельных участках до 500 центнеров зеленой массы, члены артели готовятся к возделыванию этой культуры на больших площадях с тем, чтобы кукуруза заняла подобающее место в создании кормовой базы для общественного животноводства.

Так бы должны подходить к решению этой важной задачи в каждом хозяйстве. Однако факты свидетельствуют о другом. В

колхозе «Путь к коммунизму» (председатель В. Н. Попов, секретарь парторганизации В. Н. Протопопов) в этом году не придали серьезного значения возделыванию кукурузы, ничего по сути дела не предпринимается, чтобы и в будущем году вырастить хороший урожай ее на больших площадях. Это единственный колхоз в районе, который до сих пор не приступил к зяблевой пахоте, не ведет заготовки и вывозки удобрений на поля.

Аналогичное положение наблюдается и в некоторых других хозяйствах. Интересы дела требуют того, что пора кончать заниматься одними разговорами. Чтобы умело перейти на новую структуру посевных площадей, начать возделывать высокоурожайные культуры, надо заблаговременно к этому готовиться.

Одним из серьезных условий для успеха является умелый подбор участков и правильная подготовка почвы. Под кукурузу следует отводить лучшие земли. Поля должны быть обязательно вспаханы на зябь на полную глубину пахотного слоя с предварительным внесением достаточного количества органических удобрений.

Задача эта важная, большая и неотложная. Чтобы успешно ее решить, правления, партийные и комсомольские организации колхозов и совхозов обязаны провести широкую разъяснительную работу среди жителей деревни и мобилизовать их на высокопроизводительный труд, на заготовку и вывозку удобрений, на качественную подготовку почвы под кукурузу и другие высокоурожайные культуры.

Не могут стоять в стороне шефы — коллективы промышленных предприятий. Их долг — помочь колхозам и совхозам в подготовке компостов, в подъеме зяби.

Колхозники и рабочие совхозов! Приложим все силы к тому, чтобы выполнить поставленные задачи.

Кукуруза займет почетное место

Социалистическое соревнование в честь XXII съезда родной Коммунистической партии принесло успех членам нашего четвертого производственного участка колхоза «Россия». Несмотря на плохую, с очень частыми дождями, погоду, колхозники стремились быстрее убрать урожай третьего года семилетки. 6 октября мы полностью закончили косовицу хлебов и копку картофеля. Теперь свои усилия направили на быстрее завершение обмолота и создание необходимых семенных фондов.

Наряду с этим, перед участком стоят и другие неотложные задачи по успешному завершению сельскохозяйственного года, по подготовке к возделыванию высокоурожайных культур в 1962 году.

Не так давно в областной газете «Красный Север» было опубликовано письмо верховяжских кукурузоводов, в котором они рассказали о своих обязательствах по возделыванию «королевы» полей в будущем году на больших площадях и обратились с призывом ко всем труженикам сельского хозяйства области последовать их примеру.

Инициатива верховяжцев заслуживает одобрения и поддержки. Кукуруза у нас, действительно, может и должна стать одной из основных кормовых культур.

Наш участок в этом году выращивал «королеву» на семи гектарах. Все работы выполняло звено, руководил которым механизатор Александр Алексеевич Антуфьев. Мы заложили свыше 100 тонн кукурузного силоса.

Теперь у нас есть опыт возделывания этой могучей культуры. В текущем году мы собрали бы значительно больший урожай, если бы не допустили некоторых ошибок. Почему, например, на одном из участков урожай зеленой массы составил около 500 центнеров, а на другом 150 центнеров с гектара? Теперь мы поняли причину. На первый участок внесли полноценный компост, с большим процентом содержания навоза, а на второй участок на удобрение пошел компост, в котором преобладал торф.

Напрашивается вывод: надо умело готовить компосты, лучше заправлять почву удобрениями. В будущем году мы смело решили возделывать кукурузу на 40 гектарах и с каждого из них собрать по 250 центнеров зеленой массы. Это поможет увеличить заготовку кукурузного силоса по сравнению с нынешним годом почти в десять раз.

Подготовку для этого мы начинаем развертывать сейчас. Под кукурузу отводятся лучшие участки: из-под картофеля, кукурузы и других культур. Идет подъем зяби. Для кукурузы на 6 октября было подготовлено 17 гектаров. Зябь намерены поднять под весь яровой клин.

Почву хорошо удобрим. Заготовлено 1000 тонн торфа. Мы просим районное отделение «Сельхозтехника» помочь вывезти этот торф на поля и подготовить полноценные торфонавозные компосты, которых намерены внести на каждый гектар посевов кукурузы не менее 40—50 тонн.

Помимо этого подготовим к весне по 2 центнера

зола на гектар и необходимое количество минеральных удобрений.

Выращивать кукурузу будет звено из восьми человек, которое возглавит опять Александр Алексеевич Антуфьев. Зимой звеном организуем учебу по агротехнике возделывания этой могучей культуры. Бюро ЦК КПСС по РСФСР ставит задачу перехода на новую структуру посевных площадей. Это правильно. Надо возделывать наиболее высокоурожайные культуры. Нельзя допускать, чтобы земля пустовала или давала ничтожно малое количество продукции.

Мы в будущем году, наряду с увеличением посевов кукурузы, расширим площади под картофелем, зерновыми, сахарной свеклой, будем выращивать бобы.

Нынче у нас было посажено три с половиной гектара сахарной свеклы. Хорошо ухаживали за ней все колхозники. Наш труд окупился. С каждого гектара собрано по 150 центнеров. Еще выше собрали урожай свеклы учащиеся Терентьевской начальной школы. Они выращивали эту ценную кормовую культуру на 0,40 гектара. В будущем году посева сахарной свеклы мы намерены увеличить до 9 гектаров и получить урожай не менее нынешнего.

Задачи на четвертый год семилетки стоят большие, но все члены участка полны решимости успешно справиться с ними.

А. Солдатов,

начальник четвертого производственного участка колхоза «Россия».

Наши планы и возможности

Несколько дней назад в нашем колхозе состоялось расширенное заседание правления, на котором утверждалась новая структура посевных площадей в целом по колхозу и в разрезе бригад.

Присутствовавшие на правлении одобрили начин верховяжцев и также решили с будущего года особое внимание обратить на возделывание высокоурожайных культур. Мы наметили выращивать кукурузу на 160 гектарах, увеличить посевы пшеницы и гороха на 135 гектаров, с 67 до 89 гектаров возрастет посадка картофеля. Будем выращивать сахарную свеклу и другие культуры.

Члены правления и все наши колхозники правильно восприняли решение Бюро ЦК КПСС по РСФСР «О неудовлетворительном использовании земель в колхозах и совхозах Костромской области». Действительно настала пора дать дорогу высокоурожайным культурам, чтобы умело развивать

все отрасли общественного хозяйства.

Но при этом надо учитывать и реальные возможности. Плохо, когда обязательства не подкрепляются практическими делами. Нам не хочется окантоваться болтунами. Вот поэтому уже сейчас, с осени, ведем подготовку для перехода на новую структуру посевных площадей. Отводятся лучшие участки под кукурузу и вспахиваются на зябь. План зяблевой пахоты нами на 5 октября был выполнен на 59 процентов.

И все же развернувшаяся подготовка не отвечает стоящим требованиям. А дело в том, что мы испытываем большой недостаток техники. Районное отделение «Сельхозтехника» заготовило нынче колхозу двадцать тысяч тонн торфа. Две тысячи тонн из них внесено под озимые, а остальные требуется вывезти сейчас, чтобы готовить торфонавозные компосты. Вот тут-то мы и оказались в затруднении. Требуется бульдозер, а отделение

«Сельхозтехника» отказывает в нем, обещая выделить зимой. А нам он нужен именно сейчас, чтобы сразу же, вывозя навоз, готовить компосты.

Мы ждем помощи и от наших шефов — коллектива лесопункта «Крутая Осель» — техникой и людьми для подготовки торфонавозных и низовоземельных компостов.

Резкое увеличение посевов пропашных культур и, в первую очередь, кукурузы, требует того, чтобы лучше механизировать возделывание и уборку этих культур. Нам необходимо приобрести бульдозер, три самосвала, три навесоразбрасывателя, автопогрузчик, кукурузную сеялку, силосоуборочный комбайн. Мы просим районные организации помочь нам купить необходимую технику, а правление и все колхозники приложат свои силы к тому, чтобы умело решить стоящие задачи.

В. УЛЬЯНОВСКИЙ,
председатель колхоза «Родина».

В поведении каждого человека, в деятельности каждого коллектива и каждой организации коммунистические идеи должны органически сочетаться с коммунистическими делами.

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Партийная
жизнь

БЫСТРЕЕ РЕШАТЬ производственные вопросы

На XXV районной партийной конференции указывалось, что деревообрабатывающий завод в текущем году работает неудовлетворительно, с выполнением плана по валовой продукции не справляется. Поэтому вполне понятно, что коммунисты завода с большой тревогой за свои производственные дела обсуждали итоги райпартконференции.

С докладом выступил директор предприятия Н. И. Каплин. Он рассказал о работе конференции и задачах коллектива завода по выполнению плановых заданий.

— Я помню,—сказал на собрании В. А. Сеницын,— что еще в мае стало известно о строительстве дополнительного помещения под мастерские мебельного цеха. Но дело движется очень медленно. Пока еще трудно и предполагать, когда мебельное производство можно будет расширить.

Тов. Мелехов И. И. в своем выступлении говорил о том, что в мебельном цехе нужно создавать запас пиломатериалов естественной сушки. Это обойдется значительно дешевле, чем эксплуатация сушилки. Беда в том, что материалов подвозится мало и невозможно в течение лета заготовить их на всю зиму. Неизбежно приходится пускать в ход сушилку.

Н. Н. Зуев поддержал выступление тов. Мелехова. Он отметил, что бондарям тоже приходится делать чаны, кадки и бочки почти из сырого материала, потому что сушка его по настоящему не организова-

на. Поэтому и качество их плохое.

Лесозаготовители участка «Ковда» хорошо справляются с плановыми заданиями. Но у них нет нормальных культурно-бытовых условий. Кино не демонстрировалось с мая. Очень плохо обстоит дело с доставкой почтовой корреспонденции. По несколько дней рабочие не получают газет. Об этом говорил на партийном собрании В. В. Красавин. Он требовал, чтобы партбюро и администрация завода побеспокоились о нуждах коллектива участка «Ковда».

Т. т. Смолин и Третьяков рассказали, что в столярную мастерскую привезли шипорезный станок. Казалось бы, установи его и работай. Но установка длится три месяца. Сначала не было цемента. Когда его нашли, не оказалось камня на фундамент. Потом встретилось еще одно препятствие—не нашлось электрокабеля, чтобы подключить станок к станции.

Состоянию партийной дисциплины посвятил свое выступление А. С. Тарасов. Он сказал, что партийное бюро в этом вопросе работает слабо. Много неурядиц в уплате членских взносов.

За невыполнение производственного плана, продолжает тов. Тарасов, «нам нет никаких оправданий. Нынче получили четыре новых трактора. Это большое дело. Но организация вывозки леса у нас плохая. Поэтому и с выполнением планов провалились. Сейчас надо как следует готовиться к зиме, чтобы все цехи и лесопункты завода

могли работать в дальнейшем нормально.

Партийное собрание наметило ряд мер по улучшению организации производства с тем, чтобы к открытию XXII съезда партии вернуть образовавшийся долг и войти в график с выполнением плана по валовой продукции.

И. Николаев.

Развитие новой техники будет использовано для коренного улучшения и облегчения условий труда советского человека, сокращения рабочего дня и благоустройства быта, ликвидации тяжелого физического труда, а затем и всякого неквалифицированного труда.

(Из проекта Программы КПСС).

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Коллектив Тотемского леспромхоза брал на себя обязательство прийти к XXII съезду партии с успешным выполнением плана. В действительности же за восемь месяцев леспромхоз недодал стране 34 тысячи кубометров леса. Сентябрьский план сорван. И вот итог: леспромхоз задолжал 37 тысяч кубометров. Этот долг не только не убывает, а все растет. По-прежнему плохо работают коллективы Камчугского (начальник тов. Зверев) и Михайловского (начальник тов. Протопопов) лесопунктов. Они недодали стране 29 тысяч кубометров древесины.

В первом полугодии



Удмуртская АССР. В Игринском леспромхозе 105 рационализаторов. Только за прошлый год и первое полугодие этого года они внедрили 190 рационализаторских предложений, которые дали десятки тысяч рублей экономии.

Заведующий ремонтными мастерскими П. Б. Котомцев и токарь В. И. Комлев—наиболее активные рационализаторы леспромхоза. За полтора года они внесли по 12 предложений. Их последнее изобретение—электрическая фреза для затески поверхности шпал—очень нужный инструмент для строителей железных дорог. Новая фреза вытеснит ручную работу на этой трудоемкой операции.

На снимке: П. Б. Котомцев (справа) и В. И. Комлев испытывают свою электрическую фрезу.
Фото Н. Светлова. Фотохроника ТАСС.

отставал по вывозке леса Пятовский лесопункт (начальник тов. Попов). Но пятовцы решили исправить положение. В третьем квартале трудились с полным напряжением сил, в конце сентября выполнили девятимесячный план. Значительно лучше было поставлено дело в сентябре с организацией производства в Тафтинском лесопункте (начальник тов. Макаров), который дал стране сверх плана свыше 1000 кубометров леса.

Наступил осенне-зимний период — ответственная пора на лесозаготовках. О том, как коллективы лесопунктов готовятся к работе в это время, говорили на постоянно действующем производственном совещании при леспромхозе его участники.

Главный инженер леспромхоза тов. Куницын довел до участников совещания план организации производственных процессов на зимний период. Он сказал, что объем вывозки древесины на первый квартал 1962 года по сравнению с соответствующим периодом этого года увеличен на 20 тысяч кубометров. Трелевочных же тракторов не хватает, поэтому комбинат «Вологдолес» предложил организовать трелевку и вывозку леса в две смены.

Тов. Куницын отметил, что сейчас нужно использовать на трелевке леса тракторы С-80, работать на кольцевых дорогах, которые создают хорошие условия для проходности транспорта.

«Задача тружеников леса — с первых же дней осенне-зимнего периода приложить все силы, всю энергию для выполнения производственной про-

граммы», — такими словами закончил свое выступление тов. Куницын.

Участники совещания заслушали доклады начальников Тафтинского, Чуриловского и Матвеевского лесопунктов т. т. Макарова, Казунина и Некрасова «О состоянии дорог и мерах по улучшению их содержания в зимний период». Все они отметили, что своевременная подготовка дорог к зимнему сезону является базой для успешного выполнения плана.

Тов. Казунин сказал, что зимнюю лесовозную дорогу коллектив Чуриловского лесопункта готовил летом. Ширину ее сделал 30—35 метров, разъезды — на каждом километре, вручную выкорчевал пни на 4,5 километра. «Годовой план этого года будет выполнен», — заверил участников совещания тов. Казунин.

Начальник Матвеевского лесопункта тов. Некрасов критиковал руководителей леспромхоза и комбината «Вологдолес» за плохое снабжение запасными частями, рельсами и креплениями к ним.

Начальник Михайловского лесопункта тов. Протопопов, технорук лесопункта «Крутая Осыпь» тов. Попов и другие высказали ряд замечаний на неправильное решение комбината «Вологдолес», запрещающее производить бесприцепную вывозку леса.

Участники совещания наметили мероприятия, выполнение которых позволит леспромхозу своевременно подготовиться к зимнему сезону и справиться с годовой программой.

Б. Меньшиков.

Крылья нашего века

Еще никогда, ни один документ, выносимый на всенародное обсуждение, не привлекал такого внимания миллионов



Плакат художника Б. Антонова.
Фотохроника ТАСС.

советских людей, народов социалистического лагеря и всего прогрессивного человечества. Проект Программы КПСС изучают и наши враги. Они видят в нем свою гибель и поэтому стараются путем враждебной пропаганды затуманить сознание трудового народа своих стран, посеять неверие в победу коммунизма.

Но исторический процесс становления новой жизни уже ничем не остановить, он сметает на своем пути все преграды одна за другой. Вся мировая капиталистическая система стоит перед катастрофой. Народы Африки навеки рвут цепи колониализма. Революционный народ Кубы строит свободную жизнь. Идеи мира и социализма все более овладевают сознанием миллионов масс.

Весь мир восхищен проектом новой Программы КПСС. В нем нашли свое выражение энергия, воля, ум и могучий созидательный гений советского народа. Программа, словно солнечные лучи, согрела всю нашу планету. Каждый человек найдет в ней ответ на волнующие вопросы мира, труда, свободы и счастья.

Советский народ, окрыленный проектом Программы КПСС, стал духовно и физически во много раз сильнее. На этих могучих крыльях нашего века он как будто бы прикоснулся к сияющим высотам коммунизма.

Мосеевский сельсовет.

В. Колычев.

ДЕЛО ВАШЕЙ ЧЕСТИ, ТОВАРИЩИ ДОЯРКИ, ВЗЯТЬ НАМЕЧЕННЫЕ РУБЕЖИ!

Показатели работы доярок по надою молока от одной коровы в килограммах (первая графа за девять месяцев, вторая — в том числе за сентябрь 1961 г.)

«ТОТЕМСКИЙ»		Художилова А. М. 1448 128		Комарова В. М. 1247 105		Корюкина Т. М. 1203 133		Алькова Н. П. 1019 139	
Слезина В. Н.	2253 157	Викульева Н. С.	1438 131	Суханова З. А.	1224 158	Алексеевская А. Ф.		Коротина З. А.	1001 93
Карелина Л. П.	2243 249	Шестакова Ф. Н.	1433 183	Крюкова С. С.	1218 136		1191 119	Сабурова Ф. И.	905 78
Ляхова М. В.	2175 197	Шестакова М. А.	1430 130	Вторушина В. П.	1180 130	Черепанова Е. Г.	1185 161	Чанова Е. А.	859 92
Двойнишникова В. А.	2149 232	Шестакова Г. И.	1403 151	Суханова А. В.	1173 158	Шихова А. Н.	1183 121	ИМЕНИ КАЛИНИНА	
Константинова Т. К.	2117 209	Неустроева Н. А.	1401 138	Алферьева А. П.	1163 110	Кирилловская А. А.		Лебзинова Г. М.	1386 165
Брагина В. И.	2068 185	Линькова Г. В.	1358 137	Нечаева Г. А.	937 99		1177 168	Оленева Е. И.	1320 139
Двойнишникова Л. А.	2050 126	Кузнецова А. И.	1322 100	Скорюкова Л. П.	924 96	Федотовская В. В.	1150 163	Клыкова Ф. И.	1257 128
Исаковская К. Н.	2036 193	Лосева Н. В.	1317 107	Веретенникова Л. В.	844 87	Лыткина М. В.	1150 84	Кузьминская Н. В.	1209 144
Белоусова З. А.	2024 178	Фарушева Н. В.	1229 91	Варзинова М. М.	843 136	Митрушина А. П.	1134 106	Копытова Г. И.	1181 153
Паршукова А. Ф.	2001 163	Фокина Н. М.	1186 92	«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»		Алексеевская Е. А.		Лебзинова Л. Н.	1164 133
Соловьева Л. Д.	1979 191	Соколова А. М.	1163 117	Малевиная К. Н.			1127 119	Рязанова В. И.	1137 124
Бутакова А. И.	1898 211	Неустроева З. И.	1121 127		1898 248	Драницына Л. И.	1124 121	Попова Л. И.	1120 113
Цикина М. С.	1893 202	«РОССИЯ»		Мельникова Л. М.	1828 234	Бачалдина Г. Н.	1116 53	Копосова Р. В.	1118 119
Маракова В. К.	1887 184	Гладкова С. А.	2382 264	Федотовская Н. Г.		Кирилловская А. И.		Лебзинова А. Н.	1084 151
Осовская Г. Г.	1883 164	Вторушина М. П.	1989 237		1706 196	Чезлова А. М.	1062 101	Абанина Г. А.	1068 131
Корепова А. П.	1873 162	Климова М. В.	1905 143	Федотовская М. И.		Соболева В. Ф.	1028 90	Абанина Л. М.	1048 99
Сергачева Р. Ф.	1795 151	Богданова А. Г.	1871 114		1677 219	Алексеевская М. П.		Рязанова Е. А.	988 128
Ерыкалова Е. И.	1783 162	Антуфьева М. А.	1787 166	Кольчева В. Н.	1580 190		1019 96	Абанина Т. А.	979 134
Кузнецова В. В.	1737 137	Игошева Г. Л.	1754 138	Момотова Ф. Н.	1498 115	ИМЕНИ СТАЛИНА		Кузьминская А. Н.	948 102
Сергачева А. А.	1675 181	Грязнова Л. А.	1747 138	Мишуринская М. А.		Селиванова А. Н.	1616 82	Попова А. Е.	904 111
Янченкова А. И.	1627 206	Солдатова Р. К.	1744 128		1483 157	Волокитина Н. Ф.	1474 168	Чуркина В. Н.	839 90
Сергачева А. П.	1605 129	Попова Л. Т.	1724 103	Мишуринская В. Ф.		Корепова А. Ф.	1461 142	«ПАМЯТЬ ЛЕНИНА»	
Трофимова Т. М.	1589 169	Лапина А. И.	1694 126	Малевиная А. А.		Зайцева А. С.	1388 79	Ивина Н. Ф.	1279 148
Зайцева М. Ф.	1543 145	Быкова К. П.	1675 87	Гамиловская Д. В.		Двойнишникова Ф. А.		Никитинская К. В.	1249 182
Юркина Ф. И.	1437 130	Забродина Т. Т.	1662 125		1425 153	Двойнишникова А. А.		Ивина А. А.	1180 130
Исаковская З. П.	1390 105	Игошева Т. Ф.	1658 133	Некрасова Л. Л.	1393 169		1377 141	Козлова Ф. Н.	1167 119
Сергачева К. И.	1291 133	Новоселова К. В.	1637 125	Федотовская А. А.	1385 188	Корепова М. А.	1361 118	Никитинская Е. А.	1155 143
Мальцева К. А.	1264 146	Шамахова А. И.	1636 195	Юркина А. А.	1362 217	Варзина Е. И.	1343 127	Козлова Е. К.	1143 152
Шушкова Н. Л.	1253 139	Путилова А. Н.	1624 137	Игнатьевская Е. И.		Данилова Е. Д.	1332 97	Лукина М. А.	1139 140
«СИГНАЛ»		Нечаева А. Н.	1620 176		1358 121	Попова Ф. И.	1320 49	Вопилова Ф. И.	1101 187
Щукина Н. И.	2111 163	Трифоновна Л. А.	1557 120	Никифоровская П. Н.		Климова Е. И.	1299 121	Брызгина Е. Н.	1041 122
Рычкова Г. Н.	2050 121	Шамахова М. М.	1549 108		1341 148	Селиванова Ю. В.	1295 85	Козлова З. А.	989 161
Шамахова Т. Н.	2024 187	Вебер И. Н.	1544 117	Федотовская В. А.	1339 164	Корепова Н. В.	1294 131	Белоусова Р. А.	973 109
Щукина А. В.	1993 165	Микляева Н. А.	1540 194	Шилова Т. К.	1335 136	Ляшкевич Л. И.	1293 128	Козлова А. И.	905 110
Первушина С. А.	1880 129	Чудинова В. И.	1538 143	Трофимова А. П.	1317 144	Слободина А. Ф.	1293 111	Лукина В. П.	894 116
Прокошева А. В.	1875 164	Шадрина Л. А.	1531 136	Игнатьевская Е. И.		Дерябина Ф. А.	1287 41	Добрынина З. А.	842 116
Меньшикова Г. И.	1864 145	Гладкова А. А.	1527 117		1358 121	Рычкова Ю. А.	1284 77	Добрынина Н. А.	807 99
Меньшикова Р. Г.	1863 133	Нечаева Н. Н.	1526 142	Осовская З. В.	1659 143	Ончурова Л. М.	1272 155	Осекина Т. И.	615 76
Шестакова А. Н.	1856 229	Шестакова А. С.	1514 152	Осовская Ф. А.	1609 156	Попова Л. М.	1272 155	«РОДИНА»	
Жданова Л. И.	1853 111	Шестакова З. И.	1507 115	Юрзина Е. А.	1562 221	Попова И. И.	1255 103	Ульяновская М. И.	1350 150
Жданова С. Н.	1829 144	Игошева А. А.	1495 146	Белозерова П. И.	1539 167	Слободина Л. А.	1250 40	Осолихина И. Н.	1290 158
Плотникова Т. В.	1805 204	Спасская М. С.	1465 180	Климова М. А.	1430 180	Соболева А. А.	1248 120	Телицына М. А.	1284 122
Жданова А. И.	1795 120	Кашлак М. М.	1458 150	Немирова Ф. И.	1373 129	Слободина Л. И.	1242 132	Коточигова Л. И.	1273 162
Коренева Г. Ф.	1791 137	Игошева А. А.	1455 111	Никулинская Н. А.	1368 142	Зайцева А. А.	1203 98	Маракова А. П.	1228 113
Меньшикова Г. С.	1766 248	Богданова Т. А.	1428 127	Осовская Е. И.	1303 129	Зайцева А. А.	1200 67	Соболева В. П.	1158 160
Шамахова С. С.	1758 113	Игошева Е. А.	1423 109	«1-е МАЯ»		Роскова Н. Д.	1193 72	Воропанова Н. А.	1152 185
Селиванова С. А.	1749 112	Лапина Е. А.	1393 145	Осовская Г. Е.	1562 221	Булькотина А. А.	1184 91	Коточигова З. П.	1138 156
Жданова Е. Н.	1727 153	Шестакова М. А.	1368 126	Юрзина Е. А.	1548 136	Попова Е. С.	1156 79	Маракова Е. А.	1131 135
Жданова Е. Т.	1726 144	Богданова А. А.	1330 117	Белозерова П. И.	1539 167	Булькотина А. И.	1139 94	Щуровская Г. А.	1130 132
Серкова Н. И.	1717 143	Агапитова Ф. А.	1309 117	Климова М. А.	1430 180	Булькотина А. А.	1134 90	Холмогорова Г. Н.	1127 171
Жданова Г. В.	1665 170	Колпакова А. В.	1239 124	Белозерова П. И.	1539 167	Слободина Ю. А.	1127 95	Панова Г. В.	1118 124
Клыгина Н. П.	1609 115	Алферьева Л. М.	1210 119	Климова М. А.	1430 180	Попова М. У.	1126 61	Токарева Е. А.	1112 114
Жданова А. А.	1592 135	Колпакова М. П.	1126 105	Немирова Ф. И.	1373 129	Шамахова Н. И.	1109 114	Женихова П. В.	1112 108
Клыгина М. Ф.	1547 96	Иутинская А. Н.	955 173	Никулинская Н. А.	1368 142	Попова Е. А.	1070 113	Куканова А. М.	1107 132
Клыгина А. П.	1545 93	Жданова Г. А.	607 110	Осовская Е. И.	1303 129	«КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»		Щиплецова Н. А.	1104 133
Рябова Н. И.	1532 109	«ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА»		Никулинская Р. И.	1280 143	Третьякова Н. А.	1573 173	Маракова А. В.	1091 118
Клыгина А. Д.	1504 44	Алькова Л. В.	1813 224	Белозерова Г. И.	1260 149	Зыкова К. И.	1566 144	Седунова Е. П.	1087 157
Припорова М. А.	1478 68	Дурова Н. А.	1746 197	Осовская Е. Н.	1252 107	Аникеева Н. А.	1511 138	Ерыкалова Э. Н.	1073 150
«ПОГОРЕЛОВСКИЙ»		Цикина И. К.	1707 175	Калининская Е. И.	1184 104	Аникеева А. И.	1502 113	Куканова Г. М.	1070 123
Чернавская Ф. И.	1911 81	Дианова М. Н.	1676 168	Волокитина А. П.	1046 131	Рюмина П. Г.	1494 148	Тиханова П. П.	1068 110
Белякова Л. Ф.	1842 144	Курицына М. М.	1563 161	ИМЕНИ ЛЕНИНА		Фоминская И. А.	1453 174	Котова Т. А.	1050 119
Савинская Н. Ф.	1841 177	Курицына Р. В.	1478 135	Трухина Е. И.	1911 106	Цикина И. А.	1453 174	Романовская Л. И.	1049 112
Лазарева Л. А.	1827 222	Бердникова А. Н.	1414 155	Левина Е. Я.	1570 187	Цикина Н. В.	1445 154	Романовская М. Н.	1040 116
Шестакова Л. А.	1813 156	Панова М. А.	1402 127	Дулупова Е. М.	1567 135	Цикина Н. Д.	1437 145	Ерыкалова А. А.	1001 120
Соколова С. А.	1804 190	Даниловская А. А.	1349 132	Митрушина З. С.	1532 214	Баландина Е. С.	1381 156	Козлова В. К.	1011 102
Папулина Г. И.	1761 123	Новожилова В. Л.	1317 130	Крапивина А. М.	1485 120	Жданова К. П.	1359 137	Ерыкалова М. А.	1010 98
Холмова А. В.	1749 165	Митрушина А. П.	1300 147	Мишуринская А. Н.		Кузьминская А. К.	1338 155	Викуловская Ф. Н.	1007 135
Лазарева А. П.	1748 179	Даниловская Н. П.	1260 109		1483 133	Баландина А. В.	1308 114	Куканова А. В.	1005 121
Жукова В. Н.	1741 134	Карелина Е. А.	1152 116	Скамьина Н. А.	1459 114	Красавина К. А.	1289 121	Упадышева П. С.	1003 169
Шестакова Г. И.	1725 105	«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»		Корюкина Г. М.	1434 122	Цикина А. П.	1265 105	Левина Е. Я.	997 93
Коншина Л. А.	1712 170	Елфимова Н. М.	1876 177	Кирилловская Г. А.		Трескина А. Н.	1260 159	Новгородова В. А.	993 145
Майкова К. Н.	1711 140	Тугаринова М. П.	1823 174		1433 192	Попова А. И.	1255 132	Перевязкина А. А.	985 131
Рубцова Г. П.	1701 174	Крысанова Л. Н.	1702 185	Курочкина Л. А.	1432 152	Цикина А. А.	1247 114	Женихова Ф. А.	980 112
Фарушева Л. А.	1697 114	Колпакова Р. Я.	1671 138	Дулупова М. А.	1376 94	Кузьминская К. Н.	1229 129	Маракова Е. П.	976 97
Талашова С. Г.	1693 104	Богданова М. Н.	1667 161	Рычкова Н. П.	1369 117	Новоселова Н. В.	1224 145	Куканова Л. К.	952 101
Попова Е. А.	1690 148	Мартюкова В. И.	1653 139	Линькова Г. А.	1358 91	Монзырева Н. А.	1169 103	Завьялова Н. Я.	950 119
Суханинская С. П.	1682 74	Скорюкова М. И.	1594 208	Выдринна А. П.	1337 105	Скамьина Л. Г.	1121 121	Туканова Л. И.	925 91
Куприяновская Л. Н.	1643 141	Юшкова В. А.	1591 146	Корюкина А. И.	1328 119	Зыкова Н. В.	1105 88	Токарева Т. А.	920 149
Медведникова А. В.	1635 128	Нехаева А. А.	1590 117	Кокорева Т. И.	1326 149	Цикина М. П.	1069 103	Женихова А. В.	916 100
Клокова Е. А.	1624 113	Дерябина М. А.	1587 189	Ложкина Л. И.	1324 118	Монзырева В. И.	1078 129	Мартынова Г. И.	907 104
Савинская М. А.	1595 121	Скорюкова Н. И.	1583 181	Жукова А. Ф.	1322 107	Куканова А. А.	814 121	Бороздина С. А.	904 101
Дятлева В. Ф.	1591 163	Бредникова Л. В.	1552 159	Попова З. Н.	1318 74	«БОЛЬШЕВИК»		Игнашева А. И.	901 93
Лазарева А. В.	1568 124	Федотова М. Д.	1535 211	Трухина В. Н.	1317 179	Самылова П. Т.	1663 174	Добрынина Л. Ф.	882 104
Сивкова Т. В.	1561 113	Мокроусова А. С.	1528 154	Акишева Г. Н.	1313 74	Кузьминская Е. И.	1561 164	Талашова А. И.	879 109
Челурова Л. В.	1556 100	Агапитова Н. В.	1519 146	Рычкова А. В.	1311 142	Капустина А. Н.	1510 182	Пиунова З. А.	878 107
Художилова Л. Д.	1552 140	Селиванова М. А.	1517 176	Ивина Л. Н.	1311 101	Опалихина Е. И.	1425 185	Ерыкалова Е. Я.	857 119
Викульева А. В.	1529 123	Алферьева Т. С.	1414 141	Рычкова Е. М.	1307 138	Винокурова Е. М.	1372 166	Токарева Л. В.	853 114
Кузнецова С. А.	1455 109	Алферьева А. К.	1507 163	Бачалдина В. В.	1302 68	Гушина А. К.	1337 161	Фомина Н. А.	853 107
Неустроева Г. А.	1453 162	Суханова Г. И.	1489 170	Непенна В. С.	1289 154	Коробицына Р. Ф.	1314 135	Бороздина Е. И.	830 85
		Скорюкова П. П.	1441 165	Корюкина З. В.	1260 183	Мизинцева Р. В.	1312 132	Талашова Л. Н.	817 108
		Ушакова З. П.	1374 133	Рычкова Г. А.	1236 156	Коротина А. Д.	1208 89	Талашова Л. А.	816 94
		Федотова А. С.	1338 142	Шихова А. А.	1228 108	Капустина Т. В.	1178 136	Куканова А. А.	795 79

Международный обзор

В интересах
укрепления
дела мира

Знаменательная
годонщина

На 16 сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжается общеполитическая дискуссия. Многие участвующие в ней делегаты указывают на необходимость принятия Ассамблеей таких решений, которые содействовали бы оздоровлению международной обстановки, укреплению всеобщего мира.

Наша страна выступила на сессии ООН с широкой программой обеспечения мира. Позиция СССР изложена в речи министра иностранных дел СССР А. А. Громыко в Генеральной Ассамблее ООН и в представленных на ее рассмотрение меморандумах по вопросу об испытаниях ядерного оружия, о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, а также в меморандуме о мерах, направленных на разрядку международной напряженности. СССР призывает все государства договориться о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем. Соглашение о разоружении обеспечило бы решения и в вопросах о прекращении испытаний ядерного оружия.

Рассматривая всеобщее и полное разоружение, как главное средство обеспечения прочного мира, Советское правительство вместе с тем не исключает возможности договориться о проведении ряда мер с целью разрядки международной напряженности. Советское правительство предлагает договориться о замораживании военных бюджетов государств на уровне первого января 1961 года, об отказе от применения ядерного оружия, о запрещении пропаганды войны, о выводе иностранных войск с чужих территорий, о создании безатомных зон.

Важным шагом на пути укрепления международной безопасности Советское правительство считает ликвидацию остатков второй мировой войны, заключение германского мирного договора и урегулирование на этой основе положения в Западном Берлине. Интере-

сам укрепления мира и международного сотрудничества служит и предложение Советского Союза о том, чтобы Генеральная Ассамблея объявила 1962 год годом окончательной ликвидации колониализма. Колониальные державы не выполняют требований принятой по инициативе Советского Союза в декабре 1960 года Декларации ООН о предоставлении независимости колониальным странам и народам. К 1 января 1962 года под колониальным гнетом все еще будет находиться 88 территорий с населением в 71,1 миллиона человек.

Для того, чтобы деятельность ООН отвечала интересам всех государств, наша страна предлагает изменить структуру ООН таким образом, чтобы во главе секретариата ООН стояли три лица, представляющие социалистические страны, страны, входящие в западные военные блоки, и нейтралитетские государства. Позиция СССР о реорганизации структуры ООН была изложена на прошлой сессии ООН Н. С. Хрущевым и вновь подтверждена в недавнем выступлении А. А. Громыко. В связи с тем, что в настоящее время пост генерального секретаря ООН оказался вакантным (занимавший эту должность Д. Хаммаршельд по-

гиб во время авиационной катастрофы), советская делегация внесла примирительное предложение о временном руководстве секретариатом ООН. Суть этого предложения состоит в том, что Генеральная Ассамблея по рекомендации Совета Безопасности пригласит одного из известных в кругах ООН деятеля в качестве руководителя секретариата ООН до апреля 1963 года. Это лицо и его три заместителя, представляющие СССР, США и одну из стран Азии и Африки, должны действовать в духе соглашения. США отвергли это предложение.

Конкретные предложения Советского Союза, направленные на упрочение мира, встречают поддержку широких кругов международной общественности.

7 октября трудящиеся Германской Демократической Республики (ГДР) отмечали XII годовщину провозглашения Республики. Рождение ГДР ознаменовало новую страницу в жизни немецкого народа. Впервые в истории Германии рабочие и крестьяне, руководимые Социалистической Единой партией Германии, взяли в свои руки государственную власть. Исторически — это небольшой срок. Но за прошедшие 12 лет немецкий народ добился замечательных успехов в эко-

номическом и культурном строительстве. По объему промышленного производства ГДР занимает пятое место в Европе и седьмое — в мире. Республика прочно встала на путь ведения коллективного сельского хозяйства. С весны 1960 года все крестьяне ГДР трудятся в сельскохозяйственных производственных кооперативах.

По мере роста экономики ГДР расширяются ее торговые связи с иностранными государствами. За десять лет объем ее внешней торговли увеличился в пять раз. Ныне товары ГДР можно встретить в Индии, Индонезии, Гвинее, на Кубе и в других странах.

С каждым годом растет международный авторитет Германской Демократической Республики. Миротворившая внешняя политика молодого немецкого государства встречает понимание и поддержку всех честных людей.

Свою знаменательную годовщину трудящиеся ГДР отмечают в условиях активной борьбы за заключение мирного договора с Германией и урегулирование на его основе положения в Западном Берлине, за оздоровление международной обстановки и упрочение мира.

С. Герман.

По городу
и району

„Неделя письма“

С 9 по 15 октября проводится «Неделя письма». Вся работа по проведению этого мероприятия должна сочетаться с активизацией дела по улучшению обслуживания трудящихся средствами почтовой связи.

Чтобы «Неделя письма» прошла успешно, надо начальникам отделений провести собрания ведомственными, колхозными почтальонами и через них оповестить население о «Неделе письма». Товарищи связисты! Проведем «Неделю письма» на высоком уровне.

А. БРАГИН,
заместитель начальника конторы по почтовой связи

Вечер

„Навстречу XXII съезду КПСС“

Клуб Михайловского лесопункта 30 сентября был переполнен. На вечер, который был назван «Навстречу XXII съезду КПСС» пришли все жители поселка. В начале они осматривали две выставки, рассказывающие о программах и Устава партии, прочитали стенгазету, затем посмотрели в исполнении В. И. Кузьменковой и В. Павлова интермедию «Нет, не помню», прослушали стихотворение «Сказочный полет» (читала Зоя Павлова), песню «Не улетай» в исполнении Гали Голодовой, частушки «Елочка-сосеночка» в исполнении Нади Воропановой, Н. И. Новоселовой и Зои Павловой. Дружным смехом была встречена басня «Непьющий воробей». После концерта одни танцевали, другие играли в...

И. ПОВАРОВА,
секретарь комсомольской организации Михайловского лесопункта

З. ПАВЛОВА,
заведующая клубом

Из писем читателей в редакцию

Наш колхоз ежегодно получает высокие доходы от льна. Это результат напряженной работы колхозников по возделыванию этой культуры.

Славно потрудились члены артели и в текущем году. Я расскажу о льноводах своей второй бригады. Несмотря на дождливую погоду, лен со всех 22 гектаров был вытерблен быстро. Многие женщины тербали по 10—12 соток густого, полегшего льна в день. Зинаида Егоровна Жданова вытербила лен на площади 1,75 гектара, Павла Васильевна Шамахова — 1,5, Клавдия Павловна Меньшикова — 1,47 гектара. На подвозке снопов льна по ударному работали Василий Петрович Рябов, Сергей Николаевич Жданов, Василий Иванович Рычков, Николай Павлович Мельни-

Работали по-ударному

ков, Александр Васильевич Меньшиков и другие.

Благодаря настойчивому, упорному труду всех колхозников, бригада на 15 сентября полностью вытербила, околотила и разостлала лен на стлища, выполнила поставленную правлением артели задачу и зара-

ботала дополнительную оплату 15 процентов сверх норм за все льняные работы.

Сейчас бригада ведет подъем льнотресты со стлищ.

Н. Меньшиков,
член второй бригады колхоза «Сигнал».

Борьба за нового человека — повседневное дело общественности

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание вопросам укрепления социалистического правопорядка, рассматривают борьбу за искоренение уголовной преступности как одну из важнейших задач строительства коммунистического общества. Однако кое-где недооценивают роль общественного воздействия на лиц, нарушающих порядок в общественных местах и недостойно ведущих себя в быту и семье.

Борьба с хулиганством — не кампания, а повседневная работа всех административных органов, народных дружин, товарищеских судов и других общественных организаций. В. И. Ленин требовал вести беспощадную борьбу с жуликами, туеядцами и хулиганам.

В Толшменском лесопункте избран состав общественного суда. Но за все время он провел только два заседания. Председатель тов. Осовской оставил неразобранными четыре дела, ссылаясь на то, что у него нет времени

проводить суд. Неоднократно ставился вопрос о том, чтобы обсудить работу суда на партийном собрании. Но как же секретарь парторганизации тов. Юшков будет вносить это предложение на собрание, если он сам 14 сентября был пьяным, учинил групповое хулиганство, избил т. Микляева. Председатель цехового комитета тов. Петухов не провел ни одного собрания по обсуждению пьянства и хулиганов. А ведь случаев недостойного поведения в лесопункте немало. В августе член КПСС Осинин В. И. подвергнут административному наказанию, комсомолец Юшков и Скороиков отбывали наказание по Указу от 19 декабря 1956 года.

Добровольная народная дружина по охране общественного порядка в лесопункте также не работает. Тов. Юшков заявил, что он ею руководить не будет. Да, пожалуй, ему и не место в дружине, так как он сам нарушитель. В комсомольской организации не было собраний вот уже

четыре месяца, и, естественно, молодежь в наведение общественного порядка не включается.

В колхозе «Путь к коммунизму» народный дружины вовсе нет. Секретарь парторганизации тов. Протопопов В. Н. объясняет, что этим пока некогда заниматься, так как в колхозе много работ.

Участковым уполномоченным была представлена в В. Толшменский сельсовет справка с анализом нарушений общественного порядка и других преступлений за семь месяцев. Но она до сих пор не обсуждена на сессии. А это сделать крайне нужно.

В мае семь колхозников за хулиганство были привлечены к ответственности через народный суд и в административном порядке. В июле установлено злоупотребление директора инвалидного дома Кузьминской П. Ф., присвоившей 631 рубль государственных денег. В том же месяце привлечен к ответственности бухгалтер инвалидного дома Плотников Л. Н. У них были и соучастники.

Общественность В. Толшменского сельсовета не может закрывать глаза на преступления. Долг каждого гражданина и всех общественных организаций — вести настойчивую борьбу со всеми ненормальными явлениями в нашей жизни, воспитывать нового человека, свободного от наследи прошлого.

Н. РОГОЗИН.

участковый уполномоченный
отделения милиции

Редактор В. ЧУРИН.

Соревнование Тотемского и Бабушкинского районов по надоям молока

(Первая графа — надой на корову в килограммах за девять месяцев, вторая — в т. ч. за сентябрь, третья — сравнение с этим же периодом прошлого года)

Тотемский	1403	138	—133
Бабушкинский	1201	124	—164
Передовые колхозы:			
«Сигнал» Тотемского района	1759	133	—24
Имени Ленина Бабушкинского района	1417	170	—248